

人民日报评论员

坚定信心，推进新时代东北全面振兴

——学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话

“新时代东北振兴，是全面振兴、全方位振兴，要从统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局的角度去把握，瞄准方向、保持定力，扬长避短、发挥优势，一以贯之、久久为功，撸起袖子加油干，重塑环境、重振雄风，形成对国家重大战略的坚强支撑。”

国庆节前夕，习近平总书记用4天时间，行程两千公里，跨越东北三省，围绕深入推進东北振兴这一重大课题，实地考察调研，主持召开座谈会并发表重要讲话。连日来，这一重要讲话引发强烈反响，广大干部群众认为，习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述了新时代东北振兴的重大意义和丰富内涵，就深入推进东北振兴提出了明确要求、作出了重大部署，为推进新时代东北全面振兴指明了前进方向、提供了根本遵循。

东北地区是我国重要的工业和农业基地，维护国家安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要，关乎国家发展大局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视东北老工业基地振兴发展。2015年12月，习近平总书记主持召开了中央政治局会议，审议通过《关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》，为东北振兴提供了重要遵循。在东北振兴滚石上山、爬坡过坎的关键节点，习近平总书记到东北三省考察，主持召开深入推進东北振兴座谈会并发表重要讲话，彰显了党中央扎实推进既定部署、集中精力办好自己的事的深谋远虑和战略定力，为我们推进新时代东北全面振兴注入了坚定信心和强大动力。

坚定信心，就要深刻认识新时代东北振兴的重大意义。东北地区是全国经济的重要增长极，在国家发展全局中举足轻重，在全国现代化建设中至关重要。作为新中国工业的摇篮，东北地区拥有一批关系国民经济命脉和国家安全的战略性产业、资源、产业、科教、人才、基础设施等支撑能力较强，发展空间和潜力巨大。推进新时代东北振兴，是推进经济结构战略性调整、提高我国产业国际竞争力的战略举措。在这一过程中，国有企业地位重要、作用关键、不可替代，是党和国家的重要依靠力量，要一以贯之坚持党对国有企业的领导，一以贯之深化国有企业改革，努力实现质量更高、效益更好、结构更优的发展。要坚持“两个毫不动摇”，为民营企业发展营造良好的法治环境和营商环境，鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。解放思想、锐意进取，实现公有制为主体、多种所有制经济共同发展，东北地区才能完成促进区域协调发展、打造新经济支撑的重大任务。

坚定信心，就要以新气象新担当新作为推进东北全面振兴。要深入学习贯彻习近平总书记关于东北振兴的重要思想，把深化改革作为首要任务，切实解决思想观念问题，加快完善体制机制，优化营商环境；把增强创新能力作为根本途径，加快结构调整和新动能培育，发展壮大实体经济；把开放开发作为重要抓手，打造我国向北开放的重要窗口和东北地区合作的中枢枢纽；把保障和改善民生作为出发点和落脚点，坚决打好脱贫攻坚战，解决好社保、就业等重点民生问题，深化改革，破解矛盾，东北地区才能走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。

推进新时代东北全面振兴，是一项伟大而艰巨的任务。认真学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神，坚定信心迎难上，撸起袖子加油干，我们就一定能把新时代东北振兴这项宏伟事业推向新阶段，为实现“两个一百年”奋斗目标作出更大贡献。

（新华社北京10月7日电）

（上接第1版）

彼时，王俊峰正在美国哈佛大学从事博士后研究。那个名叫董浦“科学岛”的地方真吸引他的，是正在建设中的稳态强磁场实验装置。这个装置是现代科学实验最重要的极端条件之一，在材料科学、物理化学、生命科学等领域的科研中十分关键，目前全世界拥有这个装置的国家不超过5个。

“不像领导的领导”是当时这个装置的项目负责人匡光力，现任安徽大学校长。在王俊峰面前，匡光力描绘了一个充满无限想象空间的画面，在王俊峰成为“岛民”之后，一番连锁效应也被触发。

如今，在综合性国家科学中心获批建设后，合肥市出台了“人才政策20条”，并且配套出台“国内外顶尖人才引领计划”“鸿雁计划”等23个实施办法。

这些政策不可谓不丰厚。从2017年开始的5年内，合肥市将安排不少于20亿元人才发展专项经费；对成长性好、业绩突出的团队项目，合肥市最高可资助1亿元；每年重点引进3000人左右的产业领军人才，符合条件的分期给予每人5万元~10万元生活补助。

一直将“科教兴市”作为全市发展基本战略的合肥，2005年正式确立了“工业立市”的主导战略。2013年，在吸纳了一个以五大淡水湖之一的巢湖命名的地级市撤销后分离出来的两个县区而“扩容”之后，合肥市再次提出“大湖名城、创新高地”的城市发展目标。

传承一直以来的“创新基因”，历经时间的磨砺，现在，“大湖名城、创新高地”已经成为合肥的城市精神。

“荣事达双创核心是机制创新。”合肥荣事达电子电器集团有限公司董事长潘保春很有信心。

一直将“科教兴市”作为全市发展基本战略的合肥，2005年正式确立了“工业立市”的主导战略。2013年，在吸纳了一个以五大淡水湖之一的巢湖命名的地级市撤销后分离出来的两个县区而“扩容”之后，合肥市再次提出“大湖名城、创新高地”的城市发展目标。

传承一直以来的“创新基因”，历经时间的磨砺，现在，“